残疾人士"我型我秀"

珠海向阳花文化艺术节主题活动落幕



舞台上 残疾人朋友 展现了自信、 自强的精神 风貌。

> 本报记者 赵梓 摄

本报讯(记者廖明山 苑世敏)坐在轮椅上打太极; 眼睛虽然看不到光,演奏的乐 曲却充满希望……第十次 "全国肢残人活动日"8月11 日到来之际,为推动残疾人文 化自信,丰富残疾人精神文化 生活,珠海香洲区残疾人联合 会、珠海市青年联合会等单位 联合主办的珠海向阳花文化 艺术节"我型我秀"主题活动 8月10日举行,400多位残疾 人共享文化盛宴。

活动以残疾人"自强展 风采·共享新时代"为主题。 在拱北某酒店,活动以轮椅 太极表演拉开帷幕,来自钰 海残疾人康园中心的18位 表演者将太极拳动作融入轮 椅运动中,刚柔并济中展示 残疾人不畏困难的坚强意 志。太极、诗朗诵、T台秀、 歌曲、乐器演奏等节目轮番 上演、精彩纷呈,展现了残疾 人群体自信、自强、积极向上 的精神风貌。表演者传递出 的热爱生活的气息,赢得在 座观众阵阵掌声。

曾两次与著名钢琴家郎 朗同台表演的珠海盲人演奏 者曾楚曦,专门过来为大家 加油打气,用优美的琴声为 残疾人朋友送上节日问候和 温馨祝福。

"没想到自己也能穿上 晚礼服,站在这么高大上的 舞台展现自我,还可以和家 人一起走上舞台表演……对 于我来说,这些经历很幸福, 一生难忘。"参加表演的残疾 人士激动地说。

珠海市青年联合会副秘 书长田润表示,2018年印发 的《广东中长期青年发展规划 (2018-2025)》明确指出要 鼓励和引导社会各界参与、支 持残疾青年权益维护,培育理 解、尊重、关心、帮助残疾青年 的社会风尚,这次珠海市青联 与残联的合作是认真落实规 划精神的一次重要尝试。

康宁社区开展少年先锋队工作坊活动

在游戏中学会沟通和团队合作

本报讯(记者宋爱华)"我觉 得沟通很重要,这样别人才知道 你想要说什么。"8月8日,翠香 街道康宁社区居委会开展青少 年团队合作能力培训活动,为社 区少年先锋队的建设打下基础。

近年越来越多的青少年参与 到社区志愿服务活动当中,康宁 社区以这些青少年为骨干打造社 区少年先锋队。当天的少年先锋 队工作坊活动由珠海康颐社会工 作服务组织开展,对近40名青少 年进行了团队合作能力培训。当 天的培训通过"正话反说坐公交"、 "叠叠我最高"、"数字传送"等游 戏,让每组队员在参与游戏的过 程中学会彼此沟通和团队合作。

"合作就是一个人做不了的 事情,一群人才可以完成。"游戏 结束后队员们纷纷表达自己对 沟通和团队合作的理解。"我们 希望通过一系列精心设计的训 练,让学员面对不同的难题和挑 战,在团队合作的氛围中体验解 决难题、战胜挑战的成就感,并 将这些经验整理、升华后,运用 到日常的生活实践中去。"康颐 社工最后总结说。

高栏港区开展文物安全检查行动 今年以来未发现异常情况

本报讯 (记者康振华)近 日,高栏港区社会保障和公共事 业局联合珠海市文化广电旅游 体育局执法七支队、平沙、南水 两镇文化服务中心开展文物保 护单位安全检查行动,检查未发 现异常情况。

联合检查组先后检查了国 家级文物保护单位宝镜湾遗址 和市级文物保护单位连湾山摩 崖石刻,重点对文物的消防安 全、周边环境、是否存在山火隐 患、是否遭到破坏等情况进行细 致检查,并现场督促管理员加强 日常巡查力度,做好文物保洁工

作,及时发现并制止文物盗窃、 乱建、乱挖、乱伐等行为,确保文 物完整无损。

据了解, 高栏港区一直以 来非常重视文物保护工作,已 在文物保护单位安装实时远程 监控系统,加强文物安全监控 力度;每年邀请专业文物保养 公司做好日常保养工作;每月 开展文物安全检查行动,今年 以来该区社会保障和公共事业 局联合平沙和南水两镇文化部 门共开展9次专项检查行动,派 出检查人员37人次,均未发现 异常情况。

